Конспект уроку

з музичного мистецтва

у 6 класі

Підготував 

Лопацький Володимир Сергійович
Тема: Романс і його різновиди:серенада,балада. 
Мета:. Визначити особливості жанру камерної лірики у творчості Ф. Шуберта. Закріпити уявлення про романтичний стиль музики на прикладі балад Ф. Шуберта, А. Олейникової. Розвивали вміння учнів мислити, інтерпретувати музичні твори балад​ного жанру й виразно виконувати музичні твори цього напрямку. Виховувати вдумливе, позитив​не, ставлення до музики, естетичний смак, почут​тя співпереживання до людського горя.
Музичний матеріал: Ф.  Шуберт. Балада  «Лісовий цар», «Серенада», «Експромт до мінор»;  О.  Олейникова «Диво-осінь»
Тип уроку: урок поглиблення теми.

Обладнання: музичний інструмент (баян, комп'ютер), нотний запис, портрети композиторів Ф, Шуберта, О. Олейникова, підручник «Музичне мистецтво», 6 клас 
ХІД УРОКУ
1. Організаційний етап уроку.

Вхід учнів до класу під звучання балади «Лісовий цар” Ф. Шуберта.

Музичне вітання (на мелодію “Лісового царя” Ф.Шуберта).
Прекрасне звучання,
Чудова мить!
Знов серце хвилюється —
Шуберт звучить!

2. Актуалізація музичних вражень, досвіду учнів.
—
З кою музикою, враженнями ви прийшли на сьогоднішній
урок?

Гра «Музичне інтерв'ю».
Учень - «кореспондент» бере інтерв'ю в однокласників, використовуючи такі питання:
Який образний зміст музики, котру ви чули впродовж тижня?     

Чи  була вона  подібна  до  романтичного  стилю,   жанру балади?
— Що ви можете сказати про музику, під яку заходили сьогод​ні до класу ?

Що вам відомо про романтичний стиль?
Як ви думаєте, у чому полягають особливості балади?
З розвитку яких образів складається єдиний драматичний
образ у баладі «Лісовий цар» Ф. Шуберта?
Звучить фрагмент балади «Лісовий цар».  
3. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Сьогодні ми продовжимо знайомство з музикою композитора Франца Шуберта, з його  творами: «Серенада», «Експромт до мінор». Ми визначимо їхні ха​рактерні ознаки й силу впливу на сучасну людину.
— Чому вони й досі хвилюють нас, викликають певні по​чуття?
4. Слухання «Серенади» композитора Ф. Шуберта.
Провідна роль у творчості Шуберта належить пісні.  Лише в 1815 році він створив понад 140 творів у цьому жанрі (за все своє коротке життя композитор устиг написати близько 600 пісень). Пісня в його творчості — величезний скарб лірики: то чистої й прозорої, як усмішка дитини, то глибокої й мудрої, як думка філосо​фа. Тим часом головним змістом його пісень (і взагалі творчості) стало життя людського серця, життя почуттів.
Пісня Шуберта за своїм складом близька до народно-пісенної творчості  та  призначена  для  домашнього   музикування.   Але
яскравий образний зміст і художня досконалість, що були їй невідомі у XVIII столітті, зробили пісню рівноправною серед
інших жанрів музичного мистецтва.

— Подумайте і згадайте, поезія якого видатного  поета й письменника розпалила в композиторові полум'я пісенності?
Ф. Шуберт підняв рівень побутової пісні-романсу до рівня найкращої
 тогочасної поезії. Свої пісні композитор писав на вірші
Ф. ІІІиллера, Й. Гете, Г. Гейне, Л. Рельштаба та інших поетів.
Саме на вірші Л. Рельштаба була написана знаменита «Серенада»,
що увійшла до останнього вокального циклу Ф. Шуберта «Лебедина пісня».

Серенада — це пісня (її виконують у супроводі лютні, мандоліни або гітари), що виражає почуття до коханої. Вона була поширена​
в Іспанії та Італії.        
Цікава історія створення «Серенади». За рік до смерті Людвіга Бетховена поет Людвіг Рельштаб, автор вірша «Серенада», звернувся до композитора з проханням написати музику до свого тексту. Але тяжка хвороба Л. Бетховена завадила здійсненню цьогозадуму. Тоді його секретар запропонував цю роботу Ф. Шубертові.
Так з'явилася шубертівська «Серенада».

Отож, приготуйтесь, зараз прозвучить цей неповторний твір.

Слухання “Серенади”.
Чи доводилось вам слухати цей твір раніше?
Які ваші враження від нього? Які почуття викликала у вас?
Як у музиці розкривається образний зміст «Серенади»?
Виконання першої фрази «Серенади».
Який характер, темп, динаміка цього твору?
Композитор із дивовижною майстерністю поєднує в «Серенаді»
Риси побутового музикування й поетичне натхнення. Музичний
образ цього твору відзначається м'якістю, задушевністю й разом
з тим вишуканою витонченістю, сповненою світлих замріяних настроїв. Незрівнянна чарівна мелодія «Серенади» споріднена з мелодикою італійських канцон (пісень).
Звучання якого інструмента в «Серенаді» імітує фортепіанний супровід?
Передайте ритмічну пульсацію серенади.
5.    Слухання музики: «Музичний момент ля бемоль мажор» та «Експромт до мінор» Ф. Шуберта.
Ф. Шуберт сприймає світ через пісню. Пісенні образи проника​ють не тільки у вокальну, але й в інструментальну музику. Переду​сім це фортепіанні мініатюри — «Експромти» та «Музичні момен​ти» — лаконічні й виразні психологічні портрети в музиці, що так широко перегодом будуть представлені у творчості композиторів-романтиків. Нові для того часу назви, які Ф. Шуберт обирав для своїх фортепіанних творів, виражають певну авторську ідею — ві​добразити одну мить з емоційно насиченого внутрішнього життя людини, яке постійно змінюється.
6. Розучування пісні «Диво-осінь» О. Олейнікової
— Визначте образний зміст пісні.
—У чому полягають особливості цієї пісні?

Пісня має три куплети і  приспів. Саме то​му при розучуванні слід звернути увагу на текст пісні, ланцюгове дихання в кантиленних фразах, динамічний розвиток музичного образу, виразність виконання.
7. Підсумок уроку.
З яким вокальним твором Ф. Шуберта ви познайомилися сьогодні на уроці?
У чому полягають особливості камерної лірики Ф. Шуберта?
У яких кольорах ви бачите сьогоднішній урок?
Оцінювання музично-творчої діяльності учнів.
 8. Домашнє завдання.
Слухати музику на власний вибір. Підготувати розповідь про її зміст, характер звучання, виражені в ній почуття.
10. Вихід учнів із класу під звучання одного з творів Ф. Шуберта.
